
Kirchenkreis Erfurt konkret 

Über die Sitzung des Kreiskirchenrates (KKR) am 14. Mai 2018 informiert  
Senior Dr. Matthias Rein: 

Sachthemen: 
• Der Kreiskirchenrat beschließt, eine Stelle für eine/n Ordinierte/n Gemeindepädagogen/-in (An-

stellungsumfang 100%) im KK Erfurt zur Besetzung ab 01.8.2018 auszuschreiben. 
Aufgaben:  50% Kreisreferententätigkeit für die Arbeit mit Kindern und Familien im KK und 50% 
Gemeindepädagogik und pastorale Dienste im Pfarrbereich Gispersleben, Kühnhausen, Tiefthal, 
religionspädagogische Angebote in den Kita Arche Noah, Mitarbeit in den Kita-Ausschüssen 

• Mit der Besetzung der Ord. Gemeindepädagogik-Stelle Kreisreferentin/ Gisperleben übernimmt 
eine andere Gemeindepädagogin die gemeindepäd. Arbeit in der Region Bergkreis (Bindersleben 
und KSp Marbach-Salomonsborn) im Umfang von 80% VBE. Bei einer späteren Neubesetzung der 
Stelle gilt wieder der Stellenplan des KK Erfurt. 

• Einem Kirchenasylantrag an den Kirchenkreises Erfurt wurde durch den KKR stattgegeben.  
• Bericht vom Partnerschaftsbesuch im Ev. Dekanat Mainz am 2.5.2018  
• Ausblick auf die Jubiläen 500 Jahre Reformation in Erfurt ab 2021 
• Vorstellung zweier Projekte der ev. Jugend Erfurt durch den Kreisjugendpfarrer: 

- „WIR Garten“ auf der Predigerwiese 
- „Kirchenkreisübergreifendes Netzwerk interessenbezogener Jugendgemeinden“ der Kirchen-

kreise Weimar, Jena, Erfurt, Apolda – Buttstädt; ein Projekt zum Förderprogramm „Erpro-
bungsräume“ der EKM. Das Projekt wird vom KKR wohlwollend beurteilt. Für die nächste 
KKR Sitzung wird dazu ein Beschlussentwurf eingebracht. 

Anstellungen / Beauftragungen 
• Der Kreiskirchenrat beschließt, zum 01.8.2018 zwei Gemeindepädagoginnen im KK Erfurt für die 

Gestaltung gemeindepädagogischer Angebote für Kinder unbefristet im Umfang von 20% VBE 
(Pfarrbereich Bischleben) bzw. 30 %VBE (KG Thomas) anzustellen.  

• Der KKR beschließt den Dienstsitz eines Ord. Gemeindepäd. und stimmt dem Antrag zur Finan-
zierung eines Handyvertrages zum dienstlichen Gebrauch zu.   

• Nach Absprache mit den GKR´s der Kirchspiele Bindersleben und Frienstedt, der KG Martini-Lu-
ther und der Empfehlung des Kirchenmusikdirektors reduziert ein Kantor seinen Dienstumfang ab 
01.8.2018 in der KG Martin-Luther von 55% auf 50% und erhöht seinen Dienstumfang im Pfarrbe-
reich Bindersleben von 20% auf 25%. 

Bauen 
• Der KKR beschließt, die Finanzierung des 1.BA des Wiederaufbaus der Kirche Nottleben (Außen-

mauer und Dach) durch die Bereitstellung von Zins und Tilgung für einen Zwischenkredit zur Fi-
nanzierung der Planungskosten des Gesamtprojektes zu unterstützen. Kreditnehmer ist das 
Kirchspiel Frienstedt. Das Seniorat wird beauftragt, dazu einen entsprechenden Sonderbeschluss 
zu fassen. Es wird eine Vereinbarung zwischen Kirchenkreis und dem Kirchspiel zur Refinanzie-
rung geschlossen. 

• Der KKR informiert sich zur Darlehensaufnahme des KSP Bischlebens entsprechend des GKR Be-
schlusses vom 15.02.2018 (Baumaßnahmen im Gemeindehaus in Möbisburg), befürwortet die Dar-
lehensaufnahme und beschließt die Bildung einer Bürgschaftssicherungsrücklage. 

Finanzen 
• Der Kreiskirchenrat beschließt, das Angebot der KZVK vom 02.05.2018 anzunehmen und verzich-

tet auf die einmalige Rückzahlung des Sanierungsgeldes unter Anrechnung auf den zukünftig zu 
zahlenden Stärkungsbeitrag. 

Kindergärten 
Informationen: 
• Zum Stand der Umsetzung der neuen Entgeltordnung 
• Zur Frage der Offenlegung der Bemessungskriterien für die Erstattung der Kitas in Erfurt 
• Kurzbericht zur Situation der Kita Moritz (Umzug) und Perga (Sanierung Außengelände)      
• Der KKR besetzt den vakanten Platzes im Vorstand der Warte- und Pflegeanstalt ab 15.05.2018. 
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